
 

VENDREDI 19 JUIN CE2  
 

RITUELS (5’) : ranger les nombres du plus petit au plus grand 

a) 152 – 3 502 - 852 - 1 052 – 3 508 – 3 492  

b) 5 412 – 5 099 – 599- 6 000 – 5 398 – 5 700 

 

CALCUL MENTAL (10’) : diviser par 4 (sur l’ardoise ou cahier de brouillon) 
 

a) 16 : 4  b) 24 : 4 c) 36 : 4   d) 8 : 4  e) 32 : 4 
 

f) 12 : 4       g) 40 : 4          h) 20 : 4  i) 44 : 4 

 

GRANDEURS ET MESURES (40’) : calculer le périmètre d’un polygone 

1) Revoir la leçon 

 
 

2) Faire les exercices sur le cahier du jour 

   

 

8) Trace un carré qui a pour périmètre 16 cm. 

 



LEXIQUE (45’) : connaitre la notion de champ lexical  
 

1) Recherche : lis le texte et trouve tous les mots qui évoquent l’école 
 

Dans la classe, il y a 26 élèves. Nous avons un maitre. Nous avons des cahiers de différentes couleurs. 

Chaque enfant a sa trousse avec ses stylos et ses crayons de couleurs. Nous allons en récréation à 10h, juste 

après avoir fait la lecture et l’orthographe.  
 

2) Leçon à coller si possible 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Faire les exercices sur le cahier du jour 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

                Le champ lexical  

 

   On peut regrouper les mots qui se rapportent à un même domaine, 

à un même thème. On parle de champ lexical. 
 

Ex : champs lexical de la mer : bateau, navigateur, écume, vague… 
 

   Ces mots peuvent être de différentes natures : 

Exemple : semer (verbe), un jardin (nom), fané (adjectif) → champ 

lexical du jardinage 
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PRODUCTION D’ECRIT (20’) : écrire un tautogramme 

1) Mais qu’est-ce qu’un tautogramme ? Lis le texte ci-dessous pour le découvrir. 
 

 
 

Alors as-tu trouvé ? (réponse en bas de ce fichier) 

 

2) A ton tour écrit un tautogramme sur une phrase où tous les mots doivent commencer par la même 

lettre. (Tu peux faire plusieurs phrases, change de lettres à chaque phrase).  

POESIE (20’) : apprendre la poésie en entière et faire le dessin 

 

 

CORRECTION RITUELS 

a) 152 – 852 – 1 052 – 3 492 – 3 502 – 3 508  b) 599 – 5 099 – 5 398 – 5 412 – 5 700 – 6 000 
 

 

CORRECTION Calcul mental :  
 

a) 4  b) 6 c) 9   d) 2  e) 8          f) 3       g) 10  h) 5  i) 11 

 

CORRECTION GRANDEURS ET MESURES 
 

N°5  A. 6x2 = 12 cm B. 5cm 6mm+ 6 cm 7 mm + 4cm 1mm = 16 cm 4 mm 
 

N°6 a. 500 x 4 = 2 000m ou 2km 

       b. 4 x 2000 = 8 000m ou 8km 
 

N°7     4 x 5 = 20m Il aura besoin de 20m de rondins de bois. 
 

N°8     Chaque côté mesure 4 cm car 4x4=16 cm 

 

CORRECTION LEXIQUE 

1) Recherche : Dans la classe, il y a 26 élèves. Nous avons un maitre. Nous avons des cahiers de différentes 

couleurs. Chaque enfant a sa trousse avec ses stylos et ses crayons de couleurs. Nous allons en récréation à 

10h, juste après avoir fait la lecture et l’orthographe. 
 

3) N°1 a. le sommeil    b. l’école     c. l’avion       la montagne 
 

N°2 champ lexical du jardin 
 

N°3 : a. wagons – rails – TGV – gare    b. émission – documentaire animalier – caméraman 

c. os – corps humain – fémur – étrier – (oreille) 

 

PRODUCTION D’ECRIT : un tautogramme est une phrase dont tous les mots commencent par la même lettre. 


